

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 整治执行顽瘴痼疾

通讯员 陈倩琳

**本报讯** 近日,舟山法院“我为群众办实事”集中执行媒体通气会在市中院召开。

自政法队伍教育整顿和“我为群众办实事”活动开展以来,舟山两级法院聚焦解决人民群众“急难愁盼”问题,彻底查纠整治执行领域顽瘴痼疾。

10月底至11月底,全市法院开展“我为群众办实事”集中执行月活动。各基层法院在11月期间组织夜间执行、周末执行、集中传唤、强制腾退等现场活动11次,拘传被执行人15名,现场履行或达成和解48件,执结到位金额343.61万元。3人因拒不履行被拘留,19人逃避执行被罚款1.23万元。活动中,限制消费17人次,纳入失信被执行人名单136人次,通过微信公众号等媒体集中曝光52人次。

通气会上,舟山法院向社会作出十项承诺,以更高效实现胜诉债权人的合法权益。其中,法院承诺不断提速执行案款发放,执行款入账后符合发放条件的在15日内发放。承诺执行信访接访即办,反映本院办理的执行案件的,于15日内将初步办理结果告知信访人;反映下级法院办理的执行案件的,于30日内将初步办理结果告知信访人。

## 教授防卫技能

连日来,温岭市组织开展公交车司机安全防范培训。市公安局巡特警大队松门中队的特警队员通过模拟抢夺方向盘、徒手攻击司机、持刀袭击等突发情况进行对抗演练,手把手教授参训人员安全防卫技能。

通讯员 江幼燕



## 筑牢健康安全屏障

通讯员 陈强 杨日龙

**本报讯** 近年来,天台县看守所高度重视被监管人员生命健康权益,加强与专业医疗单位协作,着力提升公安监管场所医疗卫生专业化能力,在服务打击犯罪、刑事诉讼活动的同时,筑牢监所在押人员生命健康安全屏障。

该所积极争取财政支持,医疗社会化保障金增加了130%。在此基础上,与中医院深化医疗专业化建设协作方案,配强驻所医务人员力量,

保证驻所医生24小时值班。为保障疫情期间在押人员生命健康安全,看守所严把收押体检第一关,将进所收押体检移至中医院,在病人自诉病史及健康检查项目外,根据具体情况增加相关项目。

为每名在押人员建立医疗档案,医院专家定期进监所对重点病患及患有疑难杂症的在押人员进行会诊。

该所还重视在押人员的心理健康,与台州市第二人民医院联手,每月邀请心理专家对相关在押人员开展心理疏导和诊疗服务,通过线上咨询、上门会诊,使被监管人员“小病不出所,有病及时治”。今年以来,医院专家共上门会诊46次、远程会诊10人次,无一失误延诊。

## 积极推进“五治”融合

通讯员 林燕

**本报讯** 今年以来,杭州市余杭区闲林街道坚持以党建为引领,探索构建政治、法治、德治、自治、智治基层社会治理“五治”模式。街道以政治为引领,搭建“街道—村社—网格—楼道(组)—户”五级组织体系,推动党组织、网格化在基层治理中全覆盖;以法治为保障,打造品牌调解室、杭州市示范“微法庭”,引领“调解前置”型法治建设;以德治为约束,擦亮林下讲堂、“相约周末”文化夜市、“书香”系列、年俗节等本土品牌,探索形成“4+N”宣讲机制;以自治为基础,成功打响万景村“半月谈”、良睦社区“教授会客厅”、何母桥村“求是汇”等基层民主协商自治品牌;以智治为支撑,高标准构建“数智闲林”智治系统,形成1412智慧治理体系。

## 打造“无邪”家园

近日,平阳县闹村乡组织专职网格员、志愿者开展了以“崇尚科学,远离病毒,防范邪教”为主题的系列宣传活动。

在学校,网格员、志愿者以多个真实案例向师生们讲解了什么是邪教、邪教组织的种类及其危害等知识,让师生们对邪教本质有了更深刻的认识;在乡村,网格员、志愿者走街串巷分发宣传资料,向居民宣传反邪教的重要性、如何识别宗教和邪教等。活动进一步增强了群众识别、防范邪教的能力,为打造“无邪”家园营造了良好氛围。

通讯员 林飞鹏



## 清理“小锅盖”

近日,杭州市富阳区大源镇平安建设办对辖区内非法安装卫星电视广播地面接收设施进行摸底排查,共拆除清理卫星地面接收设施3套。同时,该镇加大宣传力度,介绍非法销售、安装、使用卫星电视地面接收设施的危害,引导居民自行拆除“小锅盖”。

通讯员 倪琳



## 播下安全种子

近日,台州市椒江区消防救援大队在区中心幼儿园举办“关注消防,安全‘童’行”嘉年华活动,通过防火知识讲解、灭火装备体验、安全知识抢答等形式,在孩子们心中播下消防安全的种子。

通讯员 阳旭晖



## “党建共享法庭”揭牌

近日,温岭市法院“党建共享法庭”揭牌仪式在石塘镇举行,与会领导还与党员代表、海鲜电商及企业代表展开座谈交流。据了解,这是全省首个“党建共享法庭”。

通讯员 金宇婷



## 加强培训提升素养

近日,天台县法院举行“共享法庭”庭务主任培训,提升庭务主任职业素养,保障群众便捷高效应用“共享法庭”功能。

通讯员 林军营



## 连夜找回走失老人

通讯员 黎小雨

**本报讯** 近日,三门县的胡先生将一面印有“助力寻人暖人心 锦旗表我全家情”的锦旗送到海润派出所民警楼益手中,感谢他帮忙找回走失的岳父陈大爷。

86岁的陈大爷家住海润街道园里村,患有阿尔茨海默病。11月22日20时,家人发现陈大爷走失了,赶紧发动村民寻找,可找了两个小时毫无结果。接到报警后,民警楼益立即通过视频监控等方式判断老人去向,将搜寻范围扩大到周边河渠、山脚以及邻村等。当日晚23时30分,一行人在长湾村附近路边发现了独自一人走得颤颤巍巍的陈大爷。民警将他搀扶到警车内取暖,并送回家中。

## 提供便捷诉讼服务

通讯员 黄伟思

**本报讯** 近段时间,乐清市法院诉讼服务中心以“我为群众办实事”为主线,开展“诉讼服务月”活动,在立案窗口开设“特殊群体立案绿色通道”,优先为老年人、残疾人、农民工等当事人提供便捷高效的诉讼服务。

据介绍,特殊群体持绿色通道卡在中心可优先复印、享受法律咨询等辅助性服务。近日,中心发出首张绿色通道专用卡,为一名78岁的老人开通诉讼立案绿色通道,工作人员帮其打印齐全相关材料,一次性办好立案登记手续,并详细告知老人立案之后的相关事宜,赢得当事人点赞。

## 百名干警进村入企

通讯员 张任颖

**本报讯** 今年以来,仙居县法院通过开展“百名干警进村企”活动,把党史学习教育成果转化为为民办实事、解难题的实际行动。该院100名党员干警认领“微心愿”291个,常态化开展“进社区为民办实事”活动,组建“仙法青年先锋队”,开展“党员志愿护山林”“文明城市创建我先行”“开学第一课”“普法活动进礼堂”等志愿服务57次。